
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
 

 

 

令和７年度 苫小牧市立若草小学校 学校だより 

令和７年７月２５日発行 ＮＯ．５ 

○学校教育目標 

  考える子 思いやりのある子 

やりぬく子  元気な子 

○若草小学校の合言葉 みんなで みんなを！ 

 

 

【８月の行事予定】 

３日（日）ノーゲームデー  

１１日（月）山の日 

１２日（火）～１５日（金） 

  学校閉庁日 

２０日（水）PTA花壇草取りボランティア 

２２日（金）転入受付  

２５日（月）始業式 

３時間授業（給食あり） 

図書返本日（～２６日） 

交通安全街頭指導（～２８日） 

セイフティネット（～２８日） 

２６日（火）二計測（４～６年）  

さわやかリズム週間（～９月２日） 

花壇コンクール 

２７日（水）アクティブデー 

二計測（１～３年・すずらん） 

 ２８日（木）フッ化物洗口 

２９日（金）なやみアンケート 

      図書館開館 

 

≪７月２６日（土）～８月２４日（金）夏季休業≫ 

校長 荒 木 英 弥   

北海道出身の書家、桑原 翠邦 

（くわはらすいほう）氏の書が、本校 

に戻ってきました。右は、先月まで 

苫小牧市美術博物館で一般公開 

されていた作品です。現在は、校長 

室に展示してあります。 

薫化（くんか）とは、広辞苑によると「徳をもってよい方に導くこと」とあります。「薫化童心」は、子どもの心

（童心）は、無意識のレベルで身近な人や環境から様々な影響を受けるという意味になるでしょうか。よい環

境、雰囲気の中で生活すれば、豊かな情操が養われるということは、誰しもが納得できることでしょう。  

似たような言葉に「躾（しつけ）」があります。家庭における「躾」は、大人（親）が意図的に教え、子どももそ

の教えに従おうとする教育作用のことです。「食事を食べたら、歯みがきをしよう」という大人の働きかけに対し

て、「虫歯になったら嫌だから、ちゃんと歯みがきしなきゃ」という子どもの反応が「躾」にあたります。 

学校の教育活動は、その多くが「意図的・計画的」に行われています。どちらかと言えば、「躾」に近いでしょ

うか？ 目指す子どもの姿（資質・能力）を設定し、その具現化のために最善の方法を選択・実践し、評価と改

善を繰り返します。私自身、今学期は、子どもたちに「返事を含めた挨拶」の重要性を説いてきました。入学式

でも始業式でも、そのことを中心に語ってきました。 本日、終業式にて、１学期を振り返り、４名の子どもの挨拶

について紹介しました。多くの子どもたちの挨拶もよい方に少しずつ変わってきたと実感しています。 

 

明日から、３０日間の夏休みが始まります。家庭では、すべてが「意図的・計画的」というわけにはいかないと

思います。しかしながら、意図的、無意識的に限らず、家庭生活の中で子どもは間違いなく成長します。特に家

庭で過ごす時間が長くなる夏休みはその傾向が顕著になります。 

「普段できないような体験をする」「何かを続けてチャレンジする」など、子ども一人一人が充実した夏休み

を過ごすことを願っています！ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

★★★７月の子どもたちの様子から・・・★★★ 

◎いじめ問題子どもサミット 

７月１日（火）市内小中学校の子どもたちが、オンラインで会議を開き、いじめ問題への取組を交流し

ました。若草小学校からは、児童会長の中田さん、児童会副会長の田畑さんが参加し、日新小学校、大成

小学校、明野小学校の代表の子どもたちと一緒に、いじめがなぜ起こるのか、いじめを起こりにくくする

にはどうしたらいいのかについて考えました。 

 

◎５年生宿泊学習 ～自然に親しみ、仲間と協力しきずなを深める～ 

７月９日（水）～１０日（木）の２日間、日高青少年自然の家に行ってきました。同学年の子どもたち

と過ごし、最高の思い出を作るとともに、日常では学べない自然体験、挑戦 

する強さ、あきらめない心、助け合いや協力することの大切さ、そして、み 

んなで一体となることで味わう楽しさ等々、たくさん学んでくることができ 

ました。 

 

◎保体委員会企画イベント 

若草小学校では様々な学年と一緒に活動する機会が多いです。今回も異学年 

交流の一つであり、児童会の委員会発信の取組、交流リレーです。勝敗よりも 

一緒に楽しむことを重視し、応援は盛大に、勝っても負けても楽しく終了する 

若草スタイルの取組でした。保体委員会の子供たちの進行も頼もしかったです。 

 

◎メディア講演会 

 インターネットは当たり前の世の中です。メディア活用は避けられない、むしろ必要なものとなってい

る中で、メディアを上手く活用するにはどのようなことが大事なのかを学びました。 

 

◎食の指導 

 栄養教諭の指導のもと、１年生と３年生で、食の大切さを学ぶ学習をしました。給食 

センターで給食が作られる様子や栄養バランスの大切さなどを知ることができました。 

また、１年生は恒例の大きなへらやおたまを使った体験学習も行いました。 

 

◎花壇がきれいです 

ボランティアの皆様のおかげです。たくさんの方に喜んで観ていただ 

けると嬉しいです。今年の花壇コンクールの審査は８月２６日です。 

夏季休業中の電話対応 

７月２８日（月）～８月２２日（金）の間、若草

小学校の電話対応時間は８時～１６時３０分とさ

せていただきます。また、夏季休業中の土日・祝日

および学校閉庁日〔８月１２日（火）～１５日（金）〕

は、学校に職員は不在となります。 

 

＜その際の事故等緊急連絡先＞ 

苫小牧市教育委員会 

 0144-32-6739 

相談してみませんか？ 

スクールカウンセラーが来校します！ 
９月２９日（月）に、若草小学校にスクールカウ

ンセラーが来校します。１２時～１６時の時間帯

で、児童や保護者の皆様の不安なことや困っている

ことなどに寄り添いながら、相談にのってください

ます。一回３０～４０分程度かかることから予約制

となっています。カウンセリングを受けてみたいと

いう御家庭がありましたら、学校に御連絡くださ

い。 

また、普段は東中学校で勤務されているスクール

カウンセラーの方ですので、他の日程で調整して相

談することも可能です。お子さんのことで困ってい

る、相談したい場合は、いつでも御連絡ください。 


